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SB le 21/10/22, vu PG 11/11/22

Compte rendu de la coordination générale du 13 octobre 2022

Présents : Souad Bouchelliga, Charles Cusseau, Jean-Baptiste De-Foucauld, Jean-Marie Dréano, Pierre Guilhaume, Jean-Paul Guillot, Claude Harout, Patrick Lassus, Jacqueline Louiche, Bernard Morin, Martine Parant, Jacky Richard, Éric Thuillez
Absents : Patrice Bony, Jean-Claude Devèze, Monique Ghesquière, Marc Henry-Baudot 

1/ Quotas individuels d'émission de CO2
Cette appellation remplace celle de "carte carbone", qui présente des ambigüités.
Consultation de la CG sur l'adhésion du Pc à l'alliance du compte carbone :
PG L’alliance du compte carbone est animé par Armel Prieur. Elle est composée d’un groupe d’associations dont la plupart a travaillé sur ce dispositif de quotas individuels d’émission de CO2. 
Il y a quatre principes : 
· Avoir un suivi très précis / Garantir l’avancement d’année en année.
· Intégrer toute la responsabilité du gaz à effet de serre
· Eviter toute injustice sociale
· Impliquer tous les acteurs privés et publics collectifs et individuels
[bookmark: _Hlk117242137]Chaque particulier bénéficie d’une allocation carbone identique.
Chaque année le quota attribué aux citoyens est réduit de 6% pour atteindre 1500 kg en 2050 en ligne avec l’accord de Paris de 2015.
Pour plus de précisions, voir l’article du Journal n°13, p.8
Débat :
JBDF Trouve le processus excessivement lourd et complexe à mettre en place. Il demande si l’adhésion à cette alliance nécessite l’obligation d’accepter toutes les règles du mécanisme.
ET Favorable à un accompagnement provisoire, avant de prendre la décision d’y adhérer. Cela permettrait, selon lui, d’observer sa faisabilité sociale entre autres. Surtout que ce dispositif, trop lourd, ne laisse pas de place à l’expérimentation.
Il considère que le Pacte civique n’est pas assez « mûr » pour intégrer l’alliance, mais la rejoindre lui permettrait de participer à ses activités, d’une manière active. 
JMD Il serait intéressant d’y participer, sans négliger la complexité du système.
JR Favorable à l’adhésion, les avantages sont supérieurs aux inconvénients. 
PL Favorable aussi, à condition de ne pas tout accepter.
JPG Rejoint ET et JBDF dans leur analyse et appelle à la prudence.
Décision : 
Ceux qui sont pour l’adhésion : JL, PG, JMD et JR.
Ceux qui sont favorables à un accompagnement : JBDF, ET, JPG, BM, CH, PL et MP. Ils préfèrent reporter l’adhésion.
PG a informé l’alliance de cette décision : participer sans adhérer 
Soutien à la convention CRD_
PG Il s’agit de la mise en place d’une convention citoyenne sur les quotas individuels. Son objectif principal est d’impliquer les parlementaires et de sensibiliser le public. Elle regroupe à la fois des citoyens tirés au sort, des élus, des fonctionnaires et des représentants des médias.
Si le projet réussit, la convention pourrait se tenir en 2024.
Projet du Pacte civique " quotas individuels d'émission de CO2_"
Présentation : (voir aussi projet en PJ)
ET C’est un gros projet, du Pacte civique, d’un budget de 150 000 euros sur 3 ans. Il démarrera en 2023 et s’étalera jusqu’à 2026. Recherche de financement et d’une équipe de travail en cours (chef de projet en particulier).  
Il s’agira de faire un inventaire et une analyse critique sur tous les travaux qui ont été faits au sujet de la comptabilité carbone. Puis d’un travail sur les conditions techniques, l’étude de l’impact économique et fiscal de la mise en œuvre et les conditions éthiques, politiques et psychologiques de ce processus de rationnement, enfin d’un bilan global et de propositions, à la fin.
Recherche de participants :
PG s’adresse aux collectifs locaux pour recruter des personnes qui seraient intéressées par le sujet.
JMD trouve le projet surdimensionné pour les capacités du Pacte civique et ne manifeste pas d’intérêt à une candidature éventuelle en tant que représentant d’un collectif local.
BM est de l’avis de JMD. Il rappelle que les sujets qui préoccupent les gens, au niveau local, concernent exclusivement leurs territoires.
PL Pour le collectif de Nantes, leur participation est à négocier avec Marcel Lepetit qui travaille sur le sujet.  
JBDF est très favorable au projet, à condition de trouver les moyens financiers. 
2/ Actions partenariales en cours

Sondage sobriété entreprises
ET Le sondage a été publié le 12 octobre, il a fait l’objet d’un article d’Anne Rodier dans le Monde. Le contenu du sondage est précisé dans le Flash info envoyé le 13 octobre.
La suite du sondage est de travailler sur les éléments de pédagogie qui auront pour but la sensibilisation sur le sujet et de questionner sur la nécessité de l’inclure dans le dialogue social.
Il y aura, le 27 octobre à midi, un Facebook live qui explicite le contenu de ce sondage avec la participation de ViaVoice, le Pacte civique et la Fondation Massif.
Le Face book live a été très intéressant mais peu suivi ; écouter ICI
[bookmark: _Hlk119081986]Pour conclure la séquence, un webinaire « Sobriété, l’ESS a-t-elle quelque-chose à dire ? » se tiendra le 6 décembre de 16h à 18h (voir flyer joint).
La manifestation de Impact France le 18 octobre à Montpellier 
BM demande que la participation du Pacte civique de Montpellier soit planifiée (par le siège) auprès d’Impact France.
Journée nationale citoyenneté et fraternité du 15 octobre
JR Le Pacte civique participera à la réunion organisée par l’ODAS à l’occasion de la journée nationale de la citoyenneté.
PL Rien ne sera organisé par la Mairie de Nantes sur cette journée, qui sera uniquement rappelée par des affiches sur l’évènement, présentées sur le stand du Pacte civique, à l’occasion du Forum des associations organisé par SNC le 15 octobre prochain et auquel participera le collectif 44. 
Baromètre fraternité
ET Le 15 octobre prochain, est la date de la sortie de la 5e édition du baromètre de la Fraternité. Il traite l’ambivalence des français entre la méfiance envers l’autre et l’envie de fraternité… Également l’importance de l’échelon local.
JBdF est surpris du pourcentage de citoyens heureux.
François Dress, dans le cadre de l’atelier D-OCQD, travaille sur une analyse de ce sondage et de celui du CEVIPOF.
3/ Représentations de la pièce de théâtre - Projet 2023
JPG Les représentations de la pièce « Employé nommé désir » continuent. 
27 représentations pour 2022 et 13 autres sont en train de se mettre en place pour début 2023.
Pôle emploi souhaite déployer largement ce spectacle en interne, en étant accompagné par le Pc ; discussions en cours.
4/ Tour des ateliers
D-OCQD 
JR La prochaine réunion aura lieu le 25 octobre.
L’atelier travaille actuellement sur deux textes courts sur le « Conseil national de la refondation » (CNR) et « l’immigration et la population active ».
Deux autres projets, plus approfondis, sont en préparation : le bilan du 2ème quinquennat Macron et le texte « Habiter quelque part » qui est dans sa phase finale. 
Emploi
L’atelier continue sa participation à TZCLD et souhaite renforcer les liens avec SNC.
Plusieurs sujets évoqués pour le programme 2023 : plein emploi et chômage ; rôle du dialogue social.
Fraternité
Projet de colloque dans le cadre de la Nuit des idées à Toulouse (Georges Dhers et Pascal Roggero).
Fraternité au niveau communal (N. Silvain) 
ET arrêtera l’animation de l’atelier Fraternité vers la fin de l’année 2022, il recherche un remplaçant.
Sobriété
Après le sondage, travail sur le webinaire sobriété-ESS et sur le dossier de financement pour la Fondation de France.
5/ Tour des collectifs locaux, présents ou représentés
BM Le groupe de Béziers du collectif de l’Hérault travaille, avec plusieurs instances de la ville, sur un projet pour mettre en place un « territoire zéro chômeur » sur Béziers, dans trois ans.
L’équipe du Cœur d’Hérault continue à travailler, avec le Conseil de développement du territoire, sur des thèmes qui concernent la région. Il participe au projet TZCLD de Pézenas.
A Montpellier le collectif co-anime, avec le PPV, plusieurs projets surs : le logement, la formation des membres des conseils de quartier…
La prochaine assemblée générale aura lieu le 04 février 2023. Avec, au programme, une animation sur le climat, dans l’après-midi. 

JMD La réunion de rentrée du collectif de Lyon, a eu lieu le samedi 08 octobre dernier.
Ils ont deux groupes : le 1er travaille sur des thèmes politiques : observation de l’action de la Métropole ; collaboration avec l’atelier Démocratie sur le projet « bilan du 2ème quinquennat Macron ». Le second travaille sur des thèmes divers : sobriété et travail / sobriété et justice sociale / sobriété et mobilité…
Le collectif continue à participer aux activités du PPV sur la Métropole de Lyon.

PL Le collectif de Nantes continue à travailler sur différents thèmes : les Maisons France services, Territoire zéro chômeur, l’habitat partagé et l’aide à la mobilité pour les séniors dépendants…
Avec le PPV, il y aura, le 20 octobre prochain, la réunion zoom sur les groupes régionaux du PPV. Un 2ème rendez-vous, en présentiel, est prévue pour le 15 novembre, sur l’appropriation des fiches mutation et les interpellations auprès des élus de la région sur plusieurs thèmes.  
Le collectif candidatera au conseil de développement de Nantes métropole.

JL donne des nouvelles des autres collectifs absents :
· Le collectif de Toulouse prépare un colloque, avec différents partenaires, dans le cadre de la Nuit des idées (thème exact en cours de définition : G.Dhers).
· Le collectif de Grenoble : Gérard Blaysat travaille sur le projet de la « filière carnée » en partenariat avec la Chambre d’agriculture de Grenoble et la métropole.
· Le collectif de Marseille, représenté par Yves Mathey, a évoqué sa participation, dans le cadre de leur travail « Fracture sociale entre les quartiers », aux activités qui auront lieu à l’occasion des jeux olympiques et paralympiques de 2024. Les jeunes des quartiers défavorisés seront engagés dans l’organisation de l’évènement dans le but de les aider à connaitre la mer et à intégrer le monde du travail. Le collectif est en train de créer une association qui s’appellera « Cap 13 » et qui sera une émanation du Pacte civique.
· Une nouvelle demande d’adhésion a été faite, par Lionel Fressin. Il est de Perpignan. 
6/ Questions diverses
PPV
PG : Demande formulée au PPV national d’intégrer le thème de la Sobriété dans leur plaidoyer. Pas de réponse pour le moment.
Autres
JBdF a participé, en tant que « grand témoin » à la 1ère rencontre du CNR sur le thème « Bien vieillir » (lire son intervention). L’occasion d’échanger avec les présidents de la Fage et de la Mutualité française. Pistes de partenariat.
ET Rappelle les difficultés financières que l’ASPC rencontre, en ce moment. Il demande à ce que les versements des dons/cotisations, y compris ceux des collectifs locaux, soient faits dans les meilleurs délais.
La prochaine Assemblée annuelle des membres actifs se tiendra, en présentiel, le samedi 10 décembre prochain, de 10h à 17h, à Paris.


Prochaine réunion CG : 16 novembre, 10h à 12h, en visio.



PJ : flyer webinaire du 6 décembre « Sobriété, l’ESS a-t-elle quelque-chose à dire ? »
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